

B - 67

AZ APOSTOLOK CSELEKEDETEI

Az első egyházüldözés

Saul - Pál

Az első egyházüldözés
Saul - Pál

2. Fülöp Szamáriában hirdeti az igét

A szétszéledt hivek, ahol csak megfordultak, hirdették az igét. Így mikor Fülöp eljutott Szamária városába, az ottaniaknak a Messiásról kezdett prédikálni. A tömeg, amikor látta és hallotta, hogy Fülöp csodákat művel, teljes figyelemmel hallgatta szavait. A tisztátalan lélek ugyanis nagy kiáltással eltávozott sok ördögtől megszállt emberből, s még sok béna és sánta is meggyógyult. Emiatt aztán nagy lett az öröm abban a városban. /Csel 8, 5 - 8/ - Mikor a Jeruzsálemben tartózkodó apostolok hallották, hogy Szamária befogadta az Isten igéjét, elküldték hozzájuk Pétert és Jánost. Ezek odaérkeztek után imádkoztak értük, hogy rájuk szálljon a Szentlélek. Még ugyanis egyikükre sem szállt le, mivel addig csak Jézus nevében voltak megkeresztelve. Rájuk tették tehát kezüket és azok megkapták a Szentlelket. /Csel 8, 14 - 17/

3. Simon varázsló megkeresztelkedik

Már rég óta élt ebben a városban egy Simon nevű férfi. Ez varázsló volt és elámitotta Szamária népét..... Simon hívó lett, s megkeresztelkedése után Fülöphöz szegődött. A jelek és a történet nagy csodák láttára pedig nagy csodálattal telt el. /Csel 8, 9 - 13/

4. Simon varázsló meg akarja szerezni az apostolok hatalmát

Amint pedig Simon látta, hogy az apostolok kézrátételére leszáll a Szentlélek, pénzt ajánlott fel nekik e szavakkal: "Adjatok nekem is olyan hatalmat, hogy akire ráteszem a kezemet, elnyerje a Szentlelket. /Csel 8, 18 - 19/

5. Vesszen el a pénzed veled együtt

Péter azonban rászólt: "Vesszen el a pénzed veled együtt, mivel azt gondoltad, hogy az Isten adományát pénzen meg lehet vásárolni.... Szived nem tiszta Isten előtt. Térj meg tehát gonoszságodból, kérd Istent, hogy bocsássa meg szivednek ezt a gondolatát." - "Könyörögjetelem értem az Urhoz, kérte ekkor Simon, hogy semmi sem érjen abból, amiről beszéltetek." - Azok pedig miután tanuságot tettek és az Ur igéjét hirdették, visszatértek Jeruzsálembe. /Csel 8, 20 - 23/

6. Az Egyház terjedése

Palesztina, a rómaiak és a görögök így nevezték ezt az országot, ahol Jézus élt. - Mikor szent Lukács az Apostolok Cselekedeteit írta, Palesztina több országból állt. Ezek: Judea, Galilea, Szamária. - A kereszténység először ezekben az országokban terjedt el. Jeruzsálem után elért Gázába. A Jeruzsálemből Gázába vezető uton Fülöp diakonus az etióp királynő egyik udvari tisztének beszélt. Joppében szent Péter művelt egy nagy csodát. Cezáriában vette fel az Egyházba az első pogányt. A Damaszkuszba vezető uton tért meg Saul. István vértanusága után néhány keresztény, hogy megmeneküljön az üldözéstől, Antiochiába és Ciprusra ment.

7. Az etióp tisztviselő megtérése

Az Ur angyala pedig így szólt Fülöphöz: "Kelj fel és menj délre a Jeruzsálemből Gázába vezető elhagyott utra.

"Fölkerekedett tehát és oda sietett. Akkor egy etióp ember- még pedig az etióp királynőjének magasrangú udvari tisztje, kincstárosa - éppen Jeruzsálemben volt imádkozni. Visszatértében kocsiján ülve Izaiás prófétát olvasgatta. A Lélek ekkor ezt sugallta Fülöpnek: "Indulj és szegődj ahhoz a kocsihoz!" /Csel 8, 26 - 29/

8. "Megértetted-e amit olvasol?"

Fülöp oda is sietett és meghallotta, hogy Izaiás prófétát olvassa. Megkérdezte tőle: "Ugyan bizony megértetted-e, amit olvasol?" - "Hogyan is érthetném, viszonzta az, hacsak valaki meg nem magyarázza?" - Meg is kérte Fülöpöt, hogy szálljon fel és üljön melléje. /Csel 8, 30 - 31/

9. "Akárcsak a juhok, úgy vitték a leölésre."

Az Irásnak pedig éppen a következő szakaszát olvasta: "Akárcsak a juhok, úgy vitték a leölésre, s miként a bárány elnémult a nyirója előtt, Ő sem nyitotta szólásra ajkát." /Iz. 53, 7/ "Kérlek, kiről mondja ezt a próféta, érdeklődött Fülöptől az udvarnok, önmagáról vagy valaki másról?" /Csel 8, 32 - 34/

10. Fülöp hirdeti Jézus evangéliumát

Erre Fülöp beszélni kezdett és ebből az Irásból kiindulva Jézust hirdette neki.

11. Fülöp megkereszteli az udvarnokot

Amint így tovább haladtak az uton, egy tóhoz jutottak. Az udvarnok felkiáltott: "Nézd csak itt viz van: mi gátol abban, hogy megkeresztelkedjem?" ... s ezzel megállította a kocsi... bementek együtt a vízbe, s Fülöp megkeresztelte őt. Alighogy kiléptek a vízből, az Ur Lelke elragadta Fülöpöt. Az udvarnok nem is látta őt többé, de azért boldogan folytatta utját. /Csel 8, 36 - 39/

12 Saul - Pál megtérése

Saul irást kap a főpapoktól

.... Nagy üldözés tört ki a jeruzsálemi egyház ellen. Az apostolok kivételével valamennyien szétszéledtek Judea és Szamária tájékára. Saul megsanyargatta az egyházat; sorra járta a házakat, elhurcolta a férfiakat és asszonyokat és fogságba vetette őket. /Csel 8, 1/ - Saul dühtől lihegve halállal fenyegette az Ur tanítványait. A főpap elé járulva kérte, adjon neki ajánló levelet a damaszkuszi zsinagógához, hogy megkötözve Jeruzsálembé hozhassa azokat a férfiakat és asszonyokat, akikről ki tudja deríteni, hogy az Ur tanítását követik. /Csel 8, 3 - 4, 9/

13. Saul, Saul, miért üldözöl engemet?

Utközben már Damaszkusz közelébe érkezett, amikor hirtelen mennyei fény ragyogta körül. A földre zuhanva hallotta, hogy egy hang így szól hozzá: "Saul, Saul, miért üldözöl engem?" Erre megkérdezte: "Ki vagy te Uram?" "Én vagyok Jézus, felelte, akit te üldözöl"... "Kelj föl, menj be a városba, ott majd megmondják, hogy mit kell tenned." Utitársai lenyugözve álltak mellette, mert bár a hangot hallották, senkit sem láttak. Saul meg, mikor feltápáskodott a földről, hiába nyitotta ki a szemét, semmit sem látott. /Csel 9, 3 - 8/

14. Sault bevezetik Damaszkuszba

Ugy vezették be kezénél fogva Damaszkuszba, Három napig nem látott és étlen szomjan maradt. /Csel 9, 8 - 9/

15. Ananiás megkereszteli Sault

Élt akkor Damaszkuszban egy Ananiás nevű tanítvány. Ezt az Ur látomásban megszólította: "Azonnal menj el az ugynevezett egyenes utcába. Judás házában keress fel egy Saul nevű tarzusi férfit, most éppen imádkozik. "Uram, felelte Ananiás, több felől hallottam erről az emberről, hogy milyen sokat ártott Jeruzsálemben szentjeinknek. Itt meg felhatalmazása van a főpapoktól, hogy bilincsbe verje mindazokat, akik a Te nevedet hívják segítségül." Az Ur azonban így szól hozzá: "Menj csak, mert őt választottam eszközül, hogy nevedet hirdesse a pogányok, királyok és Izrael fiai előtt. Megmutatom majd neki, mennyit kell értem szenvednie." - Ananiás elindult, belépett a házba és e szavak kíséretében tette rá kezét: "Saul, testvérem, engem az Ur Jézus küldött, aki megjelent előtted az idevezető uton, hogy visszanyerd látásodat és eltelj Szentlélekkel." Tüstént valami hályogféle vált le a szeméről és visszanyerte szeme világát. Erre azonnal megkeresztelkedett, majd ételt vett magához és erőre kapott. /Csel 9, 10 - 11; 13 - 19/

16. Pál prédikál Damaszkuszban és elmenekül a zsidók üldözése elől

Saul ezután bizonyos ideig a damaszkuszi tanítványok között tartózkodott. Hamarosan hirdetni kezdte a zsinagógákban Jézusról, hogy Ő az Isten Fia. Azok pedig, akik hallgatták, csodálkozva megjegyezték: "Hát nem ő az, aki Jeruzsálemben vesztére tört azoknak, akik ennek az embernek hivei, s ide is azért jött, hogy bilincsbe verve hurcolja őket a főpapok elé?" - Ezután Pál elment Arábiába. Miután pedig három évet töltött el itt a magányban, visszajött Damaszkuszba és hirdette, hogy Jézus a Messiás. A zsidók azonban azon kezdtek tanakodni, hogy megölik őt. Éjjel, nappal szemmel tartották a kapukat, hogy meg tudják gyilkolni. Végül a tanítványok éjnek idején a falon keresztül szöktették ki, úgy, hogy egy kosárban bocsátották le. /Csel 9, 20 - 25/

17. Saul Jeruzsálembe megy

Saul Damaszkuszból Jeruzsálembe megy, hogy lássa Pétert. A tanítványokhoz akart csatlakozni, de mindenki tartott tőle, mert nem akarták elhinni, hogy ő is tanítvány lett. /Csel 9, 26/

18 Barnabás beajánlja Sault az apostoloknak

Végül Barnabás maga mellé vette és elkísérte az apostolokhoz. Elbeszélte nekik, hogyan látta meg utközben az Urat, hogy az mit mondott neki, s hogy milyen nyíltan kiállott Damaszkuszban Jézus ügye mellett. /Csel 9, 27/

19. Saul Tarzuszba távozik

Ettől kezdve velük együtt járt kel Jeruzsálemben, s nyíltan megvallotta az Urat. A görögnyelvű zsidókhoz is beszélt és vitába szállt velük. Ezek azonban az élete ellen törtek. Amikor ez a testvérek tudomására jutott, elkísérték Cezáreába és Tarzuszba küldték. /Csel 9, 28 - 30/

20. Saul hajón

Az Egyház ekkor egész Judeában, Galileában és Szamariában békét élvezett és tovább terjedt. Az Ur félelmében élt és a Szentlélek vigasza töltötte el. /Csel 9, 31/ Egy új apostol Palesztina határain túlra is elvitte a kereszténységet. Ez az új apostol: Pál - Az Ur arra választotta ki őt, hogy a jó hirt megvigye a pogányoknak. - Pál elutazott, Tarzuszba érve imádsággal és tanulással készült fel nagy missziójára.